



## Новости законодательства

Выпуск от 27 августа 2024 года

Правительство РФ продлило срок проведения эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ

В России могут появиться две криптобиржи

С сентября процедура досудебного обжалования станет обязательной для ряда разрешений

Минфин России: нужно ли платить НДС при предоставлении потенциальному покупателю образцов товара для тестирования

Минфин России: НДС при возврате белорусским покупателем товаров, ранее приобретенных у российской организации

Минфин России: подтверждение права на ставку НДС в размере 0% при экспорте товаров из РФ в Республику Беларусь при отсутствии документов, подтверждающих пересечение товарами границы РФ

### **Правительство РФ продлило срок проведения эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ**

Срок продлен по 31 декабря 2036 года.

Напомним, что с 2018 года в России проводится эксперимент по квотированию вредных выбросов, целью которого является вдвое сократить объемы опасных загрязняющих выбросов по сравнению с показателями 2020 года.

Первоначально в эксперимент были включены 12 городов. Затем в список попали еще 29 населенных пунктов с высоким уровнем загрязнения воздуха.

В их числе: Улан-Удэ, Абакан, Комсомольск-на-Амуре, Астрахань, Иркутск, Кемерово и другие.

В рамках эксперимента промышленные предприятия городов-участников должны пройти модернизацию.

Кроме того, органы управления участников примут меры для снижения выбросов в атмосферу от деятельности предприятий коммунального сектора и транспортной отрасли.



*Источник: Консультант Плюс*



## **В России могут появиться две криптобиржи**

Как сообщают СМИ, в качестве одной из площадок планируется использовать базу Санкт-Петербургской валютной биржи (СПВБ) для ВЭД.

Что касается второй криптобиржи, пока не решено, будет ли она сделана на базе Мосбиржи или отдельно.

В основном планируется создавать стейблкоины, на корзину валют БРИКС в целом и на юань в частности.



*Источник: Ведомости*



## **С сентября процедура досудебного обжалования станет обязательной для ряда разрешений**

Правительство РФ утвердило перечень лицензий и разрешений, для которых с 1 сентября 2024 года процедура досудебного обжалования станет обязательной.

Если заявитель захочет оспорить действия разрешительных органов, ему надо будет оставить жалобу на портале «Госуслуги».

В утвержденный перечень вошли наиболее востребованные виды разрешительной деятельности. Всего 202 вида различного рода аттестаций, государственных регистраций,

разрешений на проведение работ и строительство, оформление сертификатов, выдача прокатного удостоверения, выдача разрешений на ввоз продукции и прочие.

С 1 сентября досудебное обжалование станет обязательным для 194 из них, с 31 декабря — для остальных восьми видов из утвержденного перечня.

Для тех видов разрешительной деятельности, которые не вошли в перечень распоряжения, досудебное обжалование согласно федеральному закону «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» станет обязательным с 1 января 2028 года.



[Подробнее](#)

Источник: *Официальный сайт Правительства РФ*



[Наверх](#)

### **Минфин России: нужно ли платить НДС при предоставлении потенциальному покупателю образцов товара для тестирования**

Ведомство отметило, что положения НК РФ относят к объектам обложения НДС операции по реализации товаров (работ, услуг) на территории РФ, а также передачу имущественных прав.

Реализацией товаров признается передача на возмездной или безвозмездной основе права собственности на товары.

Таким образом, если при предоставлении организацией потенциальным покупателям образцов товара в целях проведения ими тестирования пригодности товара, производимого данной организацией, перехода права собственности на эти образцы не происходит, то объекта обложения НДС не возникает.



[Подробнее](#)

Источник: *Вит.ru, Письмо Минфина России от 4 марта 2024 года № 03-07-11/18971*



[Наверх](#)

### **Минфин России: НДС при возврате белорусским покупателем товаров, ранее приобретенных у российской организации**

В письме рассматривается следующая ситуация:

- российская организация поставила белорусскому предприятию товары;
- впоследствии выданный в Беларуси сертификат соответствия на поставленный товар был отозван выдавшим его органом, в связи с чем покупатель утратил право на реализацию товара;
- товар не является бракованным, ввиду чего возврат по причине брака не может быть оформлен.

Возник вопрос: возможно ли в данной ситуации осуществить возврат товара с целью его последующей реализации на территории РФ с применением корректировочных документов?

Ведомство пояснило, что возврат белорусским покупателем ранее приобретенных у российской организации товаров надлежащего качества, в том числе из-за невозможности реализации этих товаров на территории Беларуси, рассматривается как импорт товаров в Россию.



Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 20 июня 2024 года № 03-07-13/1/57149



### **Минфин России: подтверждение права на ставку НДС в размере 0% при экспорте товаров из РФ в Республику Беларусь при отсутствии документов, подтверждающих пересечение товарами границы РФ**

Российская организация заключила внешнеторговый контракт на поставку продукции (экспорт) с резидентом Республики Беларусь.

По условиям контракта российская организация довозит товар за свой счет до определенного места на территории РФ и передает его уполномоченным представителям покупателя — в этот момент переходит право собственности на товар, о дальнейшем передвижении товара продавцу ничего не известно.

Возник вопрос: достаточно ли для подтверждения права на ставку НДС в размере 0% контракта, транспортных документов о передаче товара на территории РФ и заявления от покупателя об уплате косвенных налогов на территории Республики Беларусь или все же у российской организации должны быть в наличии документы, подтверждающие пересечение товарами границы РФ?

Ведомство пояснило, что для подтверждения обоснованности применения нулевой ставки НДС в данном случае российская организация — экспортер должна иметь в наличии копии полученных от покупателей транспортных (товаросопроводительных) документов, подтверждающих перемещение товаров с территории России на территорию Республики Беларусь.

Такие документы могут не представляться одновременно с декларацией в случае представления налогоплательщиком в налоговый орган в электронной форме перечня заявлений о ввозе товаров и уплате косвенных налогов.

Однако налоговый орган вправе запросить их в ходе камеральной проверки.



Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 19 июня 2024 года № 03-07-13/1/56567

## Публикации

### **Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13**

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой системы.

[В нашем выпуске](#) мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок налогообложения доходов физических лиц.

### **Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года**

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

### **Закон о реализации отдельных положений основных направлений налоговой политики**

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один [закон](#), вносящий существенные изменения в налоговое законодательство.

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем [новом обзоре](#).

### **Новости ГЧП. Каталог товаров для малых государственных закупок, концессии в ЖКХ без проведения конкурса и требования к концессионным соглашениям в здравоохранении**

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- В России могут создать единый каталог товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд малого объема на принципах ГЧП
- Концессионные соглашения в сфере ЖКХ можно будет перезаключать без проведения конкурса
- Минздрав России разъяснил требования к концессионным соглашениям в сфере здравоохранения

## Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи»
- Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-логистической платформы
- В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
- ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» электронной подписи
- Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с ФНС и ФТС
- Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием электронной подписи
- Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности
- Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме
- Разработаны новые справочники для налогового мониторинга.

### Майнинг в действии

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов (ЭПР) в будущем.

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций.

В [настоящем обзоре](#) мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА.

### Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [текст](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [новом выпуске](#).



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ